

让每个老年人都能拥有幸福晚年

据新华社北京10月5日电 党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央领导下,我国积极应对人口老龄化的“中国方案”,推动解决老年人养老、健康、精神文化生活、社会参与等方面的现实需求问题,努力满足亿万老年人对美好生活的期待。

养老照料中心里的幸福生活

“要完善制度、改进工作,推动养老事业多元化、多样化发展,让所有老年人

都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”

——习近平

【故事】

10月4日重阳节这天,北京市朝阳区安华怡园养老照料中心热闹非凡。节日活动中,86岁的李明丽为40多位“老伙伴”讲述了重阳节的由来。

这是李明丽入住后的第一个重阳节。儿女工作忙、住得又远,曾经,李明丽和老伴只能互相搀扶着过日子。2021年,老伴生了一场病,从此离

不开尿管。需要专业照护的管路护理,让李明丽犯了难。经多方了解,一家人决定将二老送到距离儿子家较近的安华怡园养老照料中心。

这家“藏”在老旧小区中的养老照料中心,主要接收失能和部分失能老人,能够容纳50人居住。李明丽老伴的照护难题解决了,儿女看望老两口也更方便。

“安华西里社区老年人多,这种嵌入式的养老机构能够满足居住需求,

下转 A03 版

赋能侨都 读懂江门

农历壬寅年九月十一 | 2022年10月14日 星期四 | 6 | 总第12059期 | 24小时报料:4008 4567 88 | 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日4版

开辟百年大党自我革命新境界

——党的十八大以来全面从严治党的成就综述

据新华社北京10月5日电 “全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,推动新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响。

政治引领 聚焦“两个维护”强化政治监督

天高云淡、空气清新。走进位于祁连山南麓的木里矿区,昔日煤灰遮天、深坑横陈之景不再,取而代之的是满目青绿。

木里矿区综合整治之所以能取得显著成果,首先从政治纪律查起、深挖彻查生态问题背后的政治问题是关键所在。

党的十九大报告指出:“把党的政治建设摆在首位”“党的政治建设是党的根本性建设”。

各级党组织不断增强“两个维护”的政治自觉,确保党中央决策部署贯彻落实到位。纪检监察机关坚持党中央决策部署到哪里、政治监督就跟进到哪里,带头践行“两个维护”,紧紧围绕党和国家工作大局

发挥监督保障执行、促进完善发展作用。腐败问题本质上是政治变质,腐败问题的背后往往有政治问题。

近日,孙力军政治团伙所涉案件分别一审宣判。依法严惩孙力军政治团伙,充分体现了党中央以零容忍态度惩治腐败的坚定决心和坚强意志。

坚持处置问题线索从政治纪律查起,开展审查调查从政治纪律查起……各级纪检监察机关始终抓牢政治纪律这个最根本、最重要的纪律,将政治监督与审查调查深度融合,把严明政治纪律和政治规矩落实到具体人和事,着力消除政治隐患、维护政治安全。

同时,紧盯“关键少数”,深入贯彻《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》,强化对贯彻执行民主集中制、依规依法履职用权、担当作为、廉洁自律等情况的监督,促进以身作则、担好责任。

2020年初,新冠肺炎疫情来袭。疫情发生之初,党中央就印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》,明确强调对不敢担当、作风漂浮、落实不力的,甚至弄虚作假、失

职渎职的,要严肃问责。

自身过硬才打得了硬仗。从脱贫攻坚到乡村振兴,在一次又一次大战大考中,政治监督始终有力有效,坚决破除贯彻落实党中央决策部署过程中的形式主义、官僚主义,让党旗在一线高高飘扬。

聚焦把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展等重大战略,聚焦全面深化改革、促进共同富裕、推进科技自立自强、防范化解重大风险等重点任务,各级纪检监察机关加强监督检查,推动党中央决策部署落地,以坚定有力的履职尽责为经济社会发展保驾护航。

系统施治 打出全面从严治党“组合拳”

“全国共查处违反中央八项规定精神问题7799起,批评教育帮助和处理11226人,给予党纪政务处分7752人。”

2022年9月26日,中央纪委国家监委公布了今年8月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况,这已是该数据连续第108个月公布。

八项规定,深刻改变中国。

2012年12月4日,中共中央政治局会议审议通过中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。以中央八项规定破题,一场激浊扬清的作风之变涤荡神州大地。党的十九大以来,党中央对之以恒正风肃纪作出新部署、提出新要求,修订完善中央八项规定实施细则,推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发。

从遏制“舌尖上的浪费”,到刹住“车轮上的腐败”,再到整治“会所里的歪风”;从多措并举遏制“天价月饼”“天价烟酒”;到厉行节约、反对浪费成为社会新风尚,再到婚事新办、丧事简办被越来越多人接受……党风政风引领社风民风,人民群众成为了作风建设的参与者和受益者。

党的十八大以来,截至今年4月,全国共查处违反中央八项规定精神问题72.3万起,给予党纪政务处分64.4万人。人民群众深恶痛绝的歪风邪气得到有效遏制。

以钉钉子精神加强作风建设,以零容忍态度坚决惩治腐败。

下转 A03 版

全省疫情防控和安全稳定工作电视电话会议召开

李希王伟中孟凡利出席会议

江门日报讯(徐林 吴哲 李凤祥 岳宗 符信 赵可义) 10月5日,全省疫情防控和安全稳定工作电视电话会议召开,同时召开省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议、省安全生产委员会会议和省平安广东建设领导小组会议。会议深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实总书记、党中央决策部署,对我省疫情防控、安全生产和维护稳定工作进行研究部署、推动落实。省委书记李希出席会议并讲话,省委副书记、省长王伟中主持会议,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

李希强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细抓好疫情防控、安全生产、维护稳定工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。一要坚决打赢疫情防控硬仗,牢牢守住不发生疫情规模性反弹底线。要果断快速把

我省本土疫情围住、捞干、扑灭,有疫情的市要采取有力有效措施,尽快实现社会面动态清零,其他市要继续保持指挥体系高效高速运转,确保一旦发生疫情,能够果断有力处置。要严密守好守牢守紧守严守关,在保障人流物流畅通的同时,进一步落细防控措施,把牢关口、扎紧防线。要提高快速反应和应急处置时效,做到发现要更快、决策要更快、措施要更快、传导要更快,同时坚持科学防控、精准防控,坚决防止简单化、“一刀切”、层层加码。要进一步强化常态化防控,盯紧境外输入、区域协同、粤港澳联防联控“三条防线”,严防疫情输入风险,严防聚集性疫情,严防疫情外溢。二要强化底线思维,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作。严密防范化解社会领域风险,强化社会矛盾纠纷排查化解,严厉打击违法犯罪,确保社会大局安全稳定;毫不放松抓好安全生产工作,强化重点行业安全监管,针对城镇燃气、城乡自建房、危化品、建筑施

工等事故多发易发领域,持续开展安全生产检查,全面排查整治风险隐患,防止发生重特大事故;突出抓好道路交通安全,针对假期返程车流高峰,做好疏导安排和服务保障,持续整治各类交通违法行为,切实降低拥堵率、减少事故率;有针对性做好防灾减灾工作,特别是要做好森林火灾工作,严防发生重特大森林火灾。三要全面加强组织领导,层层压实责任。省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)办公室、省安全生产委员会办公室、省委平安广东建设领导小组办公室要加强统筹协调,各地各部门要守土有责、守土担责、守土尽责,守土有责,强化全省“一盘棋”协同联动,形成强大合力。要严格执行领导干部在岗带班、关键岗位24小时值班等制度,确保应急处置快速有力。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把措施和责任细化落实到具体岗位、具体人,确保各项工作落地见效。

王伟中强调,全省各地、各部门要认

真落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,按照省委、省政府工作部署,扎扎实实抓好疫情防控和安全稳定工作。一要强化统筹协调、集中攻坚,坚持主动防、早发现、快处置、防外溢、优服务,坚决果断、快速高效完成本土疫情社会面动态清零的硬任务。要强化来粤返粤人员健康管理,严格落实“落地检”措施,坚决防止疫情外溢。二要坚决排除隐患、堵塞漏洞,狠抓道路、旅游、消防等领域安全管理,严防各类事故发生。三要增强底线思维、极限思维、风险防范意识,着力防范化解各领域风险隐患,强化社会治安管理和矛盾纠纷排查化解,保持社会安定有序。四要坚持党政同责、守土有责,一把手亲力亲为,切实落实应急响应“四个一”机制,

下转 A02 版

喜迎二十大

同心庆国庆 喜迎二十大 江门籍港澳同胞、海外侨胞 庆祝中华人民共和国成立73周年

江门日报讯(记者张茂盛 罗露) 同心庆国庆,喜迎二十大。连日来,江门籍港澳同胞、海外侨胞纷纷组织形式多样的活动,庆祝中华人民共和国成立73周年。

10月2日,香港1200多名青年汇聚西九,通过升五星红旗和紫荆花区旗,合唱歌曲《我和我的祖国》等活动,共同庆祝中华人民共和国成立73周年。“现场有超过九成的青年,近200位孩童,还有坐着轮椅远道而来的残障人士。”活动组织者粤港澳大湾区青年吴学明说。

香港五邑总会副会长黄健华祝福祖国生日快乐,并表示香港五邑总会将团结引领各属会和各友好同乡社团继续努力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献!

澳门江门同乡会理事长、澳门江门青年会会长夏俊英表示,回首岁月,在改革开放和现代化建设中,祖国以惊人的发展速度让世界瞩目,以辉煌的发展成果让世界赞叹。澳门自回归祖国以来,各方面都有了长足进步,“一国两制”实践成绩斐然,澳门江门青年会作为爱国爱澳团体,将加强青年爱国爱澳教育,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

国庆节期间,在海外的江门籍侨胞也通过举办各种活动,庆祝中华人民共和国成立73周年,表达海外游子的一片深情。“我们必须发扬华侨爱国、爱乡的优良传统,为祖国的社会主义现代化建设、为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”墨西哥江门五邑青年联合会会长伍国昌说。



江门站前白鹭飞

10月4日,在珠西综合交通枢纽江门站前,新会区梅江农业生态园的一片湿地中,一群白鹭正栖息其中。它们有的低头觅食,有

的“闲庭信步”,有的展翅飞翔,自在安逸。

江门日报记者 黄胜 摄影报道

全市疫情防控和安全稳定工作电视电话会议召开

发扬连续作战、敢于攻坚精神 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

陈岸明吴晓晖易中强出席会议

江门日报讯(记者/赵可义 通讯员/莫小青) 10月5日上午,全省疫情防控和安全稳定工作电视电话会议结束后,我市随即召开全市疫情防控和安全稳定工作电视电话会议,同时召开市新冠肺炎防控领导小组(指挥部)第一百次会议、市安全生产委员会会议和市委平安江门建设领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实省电视电话会议部署要求,对做好国庆假期及节后疫情防控和安全稳定工作进行再部署、再推进、再落实。市委书记、市疫情防控指挥部总指挥陈岸明出席会议并讲话,市委副书记、市长、市疫情防控指挥部常务副总指挥吴晓晖主持会议,市人大常委会党组副书记、副主任易中强参加会议。

陈岸明强调,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,发扬连续作战、敢于攻坚的精神,扎实做好当

前疫情防控和安全稳定工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。一要提高政治站位,以决战决胜姿态护航党的二十大胜利召开。认真落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,坚决克服麻痹思想、松懈心态,增强抗压能力,以更加振奋的精神、更加昂扬的斗志,扎实做好国庆假期及节后疫情防控和安全稳定各项工作,切实把忠诚维护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在具体行动上。二要科学精准抓好疫情防控工作,坚决筑牢疫情防控坚固防线。坚决快速阻断本土疫情传播,尽可能通过流调溯源查清蓬江区疫情源头和隐匿传播链条,确保所有潜在风险隐患捞干筛净、落实管控。全力做好节后(返)江人员健康管理的各项准备工作,发挥专职智慧网格员作用,筑牢路口、目的地、流通渠道“三道防线”,把牢人粤货车司机疫情防控“三道关口”,强化“落地

检”服务,科学布局便民核酸服务点。全面抓好节后复工复产复学的疫情防控准备工作,压实企业防控主体责任,充分发挥工业200强企业服务专班、中小微企业诉求快速响应平台作用,及时解决企业复工复产面临的问题。做好高校新生入学疫情防控工作,全面落实中小学师生返校后常态化健康监测管理和管控措施,优先安排假期离江的师生开展核酸检测。毫不松懈抓好重点场所、重点机构常态化疫情防控,严防发生聚集性疫情。三要落细落实安全生产和防灾减灾各项措施。紧盯“两客一危”“加强节后返程高峰交通运输安全治理,加强农村道路交通安全教育宣传。严把复工复产安全关口,严格落实企业复工复产“六个一”措施,加强城镇燃气、水上交通、施工现场、产业园区等重点领域安全生产监管。毫不松懈抓好防灾减灾工作,周密部署秋冬季森林防灭火工作,加强对极端天气预

测预报预警,提前做好强对流天气防范工作。四要强化责任担当,严防死守,把疫情防控、安全稳定各项工作抓得更细更实更到位。保持组织领导体系高效运转,层层压实工作责任,各级各部门党政一把手要亲自上手亲自抓,分管领导同志要靠前指挥、深入一线,形成齐抓共管、通力协作的工作格局。强化监督执纪问责,对失职失责造成严重后果的,严肃追究问责。严格执行领导干部在岗带班、关键岗位24小时值班等制度,确保全市各级应急指挥系统始终保持激活状态,时刻应对风险挑战,确保江门平安稳定。

吴晓晖要求,全市各级各部门要认真落实省、市电视电话会议部署要求,全力以赴做好疫情防控和安全稳定工作,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。疫情防控方面,

下转 A02 版